' LH.E.C — Carthage Série n°2 1"L.FG.
of s
1} Caleuler les déterminants suivants -
¢ 4 a a r a bc
I S | B ittt = AL
b= b : A=t b~k b dy= [T % b c
b+c a+c a+b : g :; a.b % 6
a b ¢ x
2a 2 b-c b+ec b £
Le=| 2B da a+c fBg=| ¢ c+a a
a+h a+b b b a a+b

2) Sachant que 546 ; 273 et 169 sont des entiers divisibles par 13 montrer que le déterminant

suivant est divisible par |3 sans le cale

2 1 0
Z2 =2 12
3 9 -3
76 =1
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3) a-g b kerldétant des fonctions définies dérivables sur IR, on pose : f(x) = |

Monter que fest dérivable sur IR ot que £ = |

b~ Généraliser 4 un déterminant d'ordre 3,

x +
¢ Application : Caleuler d(x) =

Exercicen®? ;
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1) Déterminer le rang de chacune des matrices suivantes :

-1 2 =5 0@

1 2 D
Ag[“ =k 2 32(3 g
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i i 1 111
p=[2 2 2 g=|"1 011
%34 1 101
0110
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Exercicen®3:
On donne les matrices suivanies :
2 =21 2 =20 2 -1 -2
ﬁ-(z -3 2) B-(I 5 3) -‘.‘=(—1 5 4)
-1 2 0o/ -2 1 4 3 -6 -3 e
1] Vénﬁ::rqwdmﬁmmnmmib‘mud&mﬂu”m 5@ o ‘-\_{ e
1) Déterminer la matrice X telle que : A X 8 = C . 2\ i : R‘I -
5 ; \ o
R 7
Exercicen®d ; sl
x+y+z=a f
1) On donne le systéme (5){2x + ¥ + 2= bol a; b el ¢ des réels,
+2y+z=¢
# Résoudre (S)
1 1 1
b~ Déduire que la matrice A = (z 1 1)mmvmbleqdonmﬂ’
1 I L

2) & Discuter existence ef le nombre de solutions des systémes ;

(l1-a)x+2y—-2=0 x+y+(@m-Dz=1
(Sa)y—2x—(a+3)y+3z=10 (Sm)y mx+y+z=-1 (meIr)
x+y—{(a+z=0 4my+zr=3m+1)

b- Résoudre les systémes suivanis :
ok n [, B
(%) x:g":;::::j:: by, by, by et by sont des réels (discuter) (S;)4 22+ 4z + 4 =1
:+ ::”“ = b, x+2y+3r+8r =2
x i a‘E,t. +3y+9+ 19t =6
L
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Exsrcicep5:
111 ax+y+z+t=1
1a11 h s rtay+zr+t=1
E[R idére la matrice A =
a on cong lxnz)ﬂkmlm':ﬁx-iy+u+t=1
111 x4y+ztat=1

a1 €l sont inconnues, i

)
1) Discuter le rang de A suivant les valeurs de a.
2) Pour quelles valeurs de a le systéme (S) est-il de Gramer 7 compatible ? incompatible ?
3) Lorsqu'il est de Gramer, résoudre (S).
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